
   
  

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO DA SUBPREFEITURA 

DO BUTANTÃ OCORRIDA EM 04/03/2024. 

  

Conselheiros presentes na Reunião: Marilúcia Nascimento dos Santos Camilo, José 

Alexandre Araújo Negrini, Xênia Regina Vaz de Souza, Ginalvo da Silva de Santana, Edlaine, 

Ernesto Kenshi Carvalho Maeda, Paulo Martins. 

Conselheiros Ausentes: Ramiro (Afastado). 

Faltas Justificadas: Nenhuma. 

Representante da subprefeitura presente: Felipe Maluf Santos. 

Pauta: 

1. Aprovação da Ata da reunião anterior: José Alexandre Araújo Negrini submeteu a Ata aos 

conselheiros presentes, os quais por unanimidade se pronunciaram favoravelmente, sem 

observações. 

2. Proposta da munícipe Ângela Martins Baeder: A munícipe, conselheira do CADES Butantã, 

ambientalista propôs que a Subprefeitura do Butantã faça o levantamento de “pontos viciados” 

na região da Subprefeitura. A mesma munícipe fez uma denúncia de um “ponto viciado” na 

avenida Eng. Heitor Antonio Eira Garcia, na altura do número 6000 no jardim Amaralina. Esse 

tema promoveu a participação de diversos munícipes presentes à reunião que denunciaram esse 

problema como corrente em todo território, e que este problema é mais complexo e que exige 

diversas ações. Como resultado deste debate o CPM encaminhará ofício à Subprefeitura 

solicitando levantamento de “pontos viciados” de depósito de lixo, bem como das ações que a 

Prefeitura desenvolve, seja através da Subprefeitura como de outros órgãos para solução deste 

problema; da mesma forma o CPM divulgará informações que auxiliem a população quanto ao 

problema de coleta de lixo e outros detritos, como a operação “cata bagulho”, dentre outras. O 

CPM encaminhará para a subprefeitura juntamente com os ofícios cópia do documento da 

munícipe. 

3. Proposta da munícipe Sonia Midoly: A munícipe Sonia Midoly, moradora do jardim Rosa 

Maria, liderança popular, conselheira de saúde da UBS Vila Borges, ativista ambiental dos 

Amigos da Mata Esmeralda, dentre outras atuações solicitou que a reforma que vem sendo 

realizada na praça das Luzes, na avenida Eng. Heitor Antonio Eiras Garcia, em especial quanto 

á escadaria tenha mecanismos que evitem o grande fluxo de água em dias de chuva. Outro 

problema, nesta mesma praça, na área do playground é o risco de queda de uma árvore. O CPM 

encaminhará ofício à Subprefeitura, porém o representante da mesma, Felipe, se comprometeu 

a verificar.  

4. Proposta do munícipe Evandro: Denunciou que veículos descem a rua Marechal Juarez 

Távora, na Vila Suzana. Solicita instalação de duas lombadas na altura das duas escolas 

situadas na rua. O CPM Butantã aprovou encaminhar ofício para a subprefeitura e o CET para 

que sejam tomadas as providências.  

5. Reclamação da munícipe Carla (Butantã 2): A munícipe Carla, residente do Butantã 2 

reclamou sobre o valor da multa aos carros abandonados na rua (25 mil reais). Também solicitou 

poda nas árvores. Houve um breve debate no qual foi destacado que há regras legais que 



regulamentam o tempo que veículos possam ficar nas vias. O representante da Subprefeitura, 

Felipe ficou de verificar o que ocorreu e solicitou que a munícipe encaminhasse a solicitação da 

poda com a localização para que a Subprefeitura providenciasse a poda caso a equipe técnica 

assim entendesse adequado. 

6. Reclamação da munícipe Vera Kawazaki: a munícipe Vera kawazaki solicitou a limpeza da 

área na encosta do supermercado Max Atacadista, no jardim Peri Peri. Ela também perguntou 

se essa área pertence à Prefeitura. O CPM Butantã encaminhará ofício à Subprefeitura 

solicitando a limpeza da área e aproveita a oportunidade para solicitar a informação se a área 

em questão (externa ao Supermercado Max Atacadista), na encosta pertence a quem. 

7. Comunidade Polop/Caramazal: representantes da comunidade Polop/Caramazal esteve 

presente e explicaram que reunião com cerca de 70 moradores da comunidade reunidos após a 

última chuva, com muitos prejuízos para os moradores e sério risco de queda de moradias 

construídas próximas ao córrego, constatando que a limpeza realizada no córrego não foi 

realizada em toda sua extensão, aumentando os riscos de novas inundações com mais chuvas 

e queda de moradias solicitaram medidas de caráter emergenciais; urgentes e estruturais. Sendo 

medias emergenciais: Ação imediata da Defesa Civil junto com a Subprefeitura, para evitar 

desabamentos e eventuais tragédias. 

- Suporte imediato às famílias atingidas, tanto em aluguel social quanto alimentação. Até o 

momento muitos não receberam auxílio. 

Como medidas urgentes: - Completa limpeza do córrego (e não apenas de parte dele) em no 

máximo 15 dias com supervisionamento de representação da população da comunidade. 

Como medidas estruturais: - Reunião com a Subprefeitura e Secretárias relacionadas ao 

problema (habitação entre outras) com essa pauta especificada comunidade, a ser realizada até 

o final de março. 

Foi aprovado: 

• Haverá uma visita com equipe da Subprefeitura (Felipe e outros) na próxima quinta-feira (07/03], 

às 14 horas para verificar a situação do córrego e local; 

• Será agendada uma reunião na Subprefeitura com a comunidade, e equipes técnicas. Será 

solicitada a presença de outros órgãos como Defesa Civil, Secretaria de Habitação da Prefeitura 

e outras pastas para debater soluções para os problemas locais. Essa reunião deve ser o mais 

breve possível tendo em vista que o mês de março tem previsão de muita chuva. 
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José Alexandre Araujo Negrini 

Coordenador do CPM da Subprefeitura do 

Butantã      

 

 

 

____________________________________ 

Ernesto Kenshi Carvalho Maeda 

Conselheiro do CPM da Subprefeitura do 

Butantã 

 

 


